

9岁白血病女孩去世 临走前希望退还捐款

生前就是小志愿者,父母用剩余善款成立爱心基金

快报讯(通讯员 李彬彬 记者 顾潇)9岁女孩甜甜(化名)突发白血病,爱心人士为她纷纷捐款,希望能帮助她战胜病魔。然而病魔无情,最终还是夺走了女孩的生命。在临走前,甜甜希望父母退还剩余的爱心款。近日,扬州高邮市阳光志愿者协会与甜甜的父母,在甜甜的母校成立了“甜甜小天使爱心基金”,用这笔爱心款继续帮助学校品学兼优的困难学生。

今年9岁的甜甜是高邮市第一实验小学三年级学生,也是高邮阳光志愿者协会“阳光小天使”志愿者,曾多次参加爱心志愿活动。今年9月底,反复发烧的甜甜被确诊为“急性淋巴细胞白血病中危”。一个多月的治疗,让本来就不富裕的家庭雪上加霜,不仅花光了所有的积蓄而且欠下了不少外债,而后续的治疗依然需要不少费用。甜甜的病牵动了很多人的心,阳光志愿者协会、学校、爱心人士等纷纷伸出援手,奉献爱心,甜甜的父母共收到爱心款10多万元。

然而病魔无情,社会的关爱并没有挽留住甜甜的生命。在治疗过程中,因病情恶化,甜甜于11月20日离开人世。处理完孩子的后事后,承受着丧女之痛的甜甜父母来到高邮市阳光志愿者协会,退还没用完的2万余元爱心款。“孩子生病后,社会各界帮助了我们一家,让我们感受到了社会大家庭的温暖。孩子临走前希望我们退还剩余的爱心款,用来帮助其他有需要的人。这既是孩子的遗愿,也是我们的心愿。”甜甜的父亲说出了退还爱心款的初衷。

为了完成甜甜的遗愿和她父母的意愿,高邮市阳光志愿者协会与市第一实验小学商量后,决定成立“甜甜小天使爱心基金”,用这笔爱心款来帮助学校品学兼优的困难学生。近日,一场以“心向阳光 传递爱心”为主题的“甜甜小天使爱心基金”成立仪式在高邮市第一实验小学报告厅举行,甜甜的父母正式将2万元爱心款捐赠给“甜甜小天使爱心基金”,继续传递社会的关爱和温暖。



甜甜(前排穿黄色马甲)参加志愿活动
通讯员供图

别人家的学校! 南通一中学高三学子捕鱼捞鱼 全校师生免费品尝

快报讯(通讯员 张平 记者 严君臣 花宇)12月25日,南通微雪纷飞,而南通大学附属中学则是一派热火朝天的景象。午后,学校一年一度的“捕鱼节”正式开网,高三学生们共同上阵,当天共捕捞了两百多斤鱼。据介绍,这些鱼将被送上全校师生的餐桌,请大家免费品尝。

活动还没开始,校园的桃源河两侧就已经围满了师生。工具领来,位置站好,高三年级各班分列河畔,每班一块水域,井然有序。前来助阵的家长们帮忙做好了各项准备工作,感受不一样的校园生活。随着高迎九校长的一声令下,捕鱼节鸣锣开捕。

竹竿敲击醒鱼,凝神注视水面、小心慢收渔网、欢喜抱起大鱼……同学们一片雀跃,分外兴奋,在专业人员的指导下,在班主任老师和家长的帮助下,渐

渐掌握了捕鱼的技巧,人网、人兜、人桶,一气呵成,渐入佳境。水桶内聚集的活蹦乱跳的鱼儿越来越多……开心洋溢在每个人的脸上。经过近两小时的捕捞,高三(10)和(15)班分别捕得20斤重“鱼王”,引得同学们纷纷围观合影,高三(15)、(3)和(10)班捕鱼总重量列前三,收获满满。

据介绍,冬季“捕鱼节”是通大附中继“枇杷节”“石榴节”后的又一校园“丰收节”,每一次丰收节都是师生共度的狂欢。天桥掩映下的桃源河,四季皆有景致,“捕鱼节”增进了师生对校园的亲近感和归属感。河内根据食物链要求养有鲢鱼、鲫鱼、草鱼等不同鱼种,“捕鱼节”是生物、生态和劳动课程的整合实践,也让学生们缓解学习压力,体验共同合作的乐趣。



捕鱼节现场 通讯员供图 扫码看视频

现代快报联合阿里巴巴 启动2021年度正能量人物评选

时光荏苒,2021的日历即将翻完。岁末年终,回首往事,总有一些瞬间让我们难以忘怀,总有一份感动让我们热泪盈眶。即日起,现代快报联合阿里巴巴天天正能量及全国近百家主流媒体,启动2021年度正能量人物评选,现面向全社会征集候选案例。评选结束后,阿里巴巴天天正能量将一如既往提供100万元公益金,携手最终当选的20组年度正能量人物及其推荐媒体,共同发起“春天的约定”公益活动。相约2022,一起去去做一件比春风更温暖的事情。

现代快报+记者 张瑾

五年评选,凡人善举绽放光芒,一起相约2022

“为凡人善举点亮聚光灯”,是阿里巴巴天天正能量发起年度正能量人物评选的初衷。今年,天天正能量将以“铭记美好,共约春风”为主题,从2021年奖励过的1000多例凡

人善举中,评选出“年度十大正能量瞬间”和“年度十大正能量故事”。奖励凡人善举,唤醒改变人心。

其中“年度正能量瞬间”评选,主要聚焦我们身边个体正能量瞬间,或许并不惊天动地,却直抵人心,“年度正能量故事”评选,则主要聚焦我们身边平凡人情深义重的故事。

据阿里巴巴天天正能量负责人介绍,2021年度正能量人物评选结束后,最终当选的20组年度正能量人物,不仅将获得主办方颁发的荣誉证书和证书,还将获邀出任“2022·春天的约定”公益活动的联合倡议发起人。阿里巴巴天天正能量将和往年一样,继续投入100万元公益金,与20组年度正能量人物及其推荐媒体一起相约2022,号召各地读者及网友,一起在春暖花开的季节,去做一件比春风更温暖的事情。

年度正能量人物等你来荐

作为一家有责任有担当的主流媒体,现代快报长期以来,一直以弘扬真善美、传播正能量为己任,2021年推出了多篇报道聚焦凡人

善举,其中多个案例获得天天正能量奖,引发全国广泛关注。

她跪在冰冷的路上,在零下五六度,用膀子搂着一名学生的头部,让受伤的孩子远离地面;一名60多岁的老人在街边意外休克倒地,危急时刻,她俯身给老人进行心肺复苏;他拖起35公斤的灭火器就跑去,三次往返火场,独自一人扑灭大火,火灭了,他却晕倒在车间里……正是这样一个又一个的闪光时刻,在努力奔波的日子里温暖了我。岁末年终,这些平凡善良的人,谁能够站在2021年度正能量人物评选的聚光灯下,再度绽放万丈光芒?我们期待听到您的答案。

推荐方式:拨打现代快报热线电话025-96060或扫描二维码,关注“天天正能量”公众号,在菜单栏点击“年度评选”推荐候选案例。



扫码参与投票评选

白江工程(南京段)全省率先贯通

快报讯(通讯员 姬涛涛 何劭 记者 徐红艳)12月27日,白鹤滩-江苏±800千伏特高压直流输电工程(南京段)89基铁塔的浇筑、组塔、放线工作全部完成,省内率先全线贯通。据测算,工程投运后,每年可为江苏省输送电量300亿千瓦时,减少煤炭运输1375万吨,减排二氧化碳2700万吨、二氧化硫6.8万吨、氮氧化物7.1万吨。

白鹤滩水电站是实施“西电东送”的国家重大工程,是当今世界在建规模最大、技术难度最高的水电工程。白鹤滩-江苏±800千伏特高压直流输电工程(以下简称“白江工程”)额定输电能力800万千瓦,途经四川、重庆、湖北、安徽、江苏五省(市)。江苏省内直流线路总长223公里,作为重要一环,白江工程(南京段)全长约39.6公里,

立塔89基,沿线途经溧水区石湫、洪蓝、和凤、晶桥4个镇街,2021年1月开工。

记者了解到,南京段沿线涉及耕地、林木、高速公路、规划高铁等复杂地形,协调面广,工作难度大。面对复杂局面,国网南京供电公司在国网江苏省电力有限公司的指导下,精心谋划、提前布局,细化落实属地工作方案,迅速完成项目审批、手续办理、“三线”迁改工作,为项目顺利推进奠定坚实基础。同时,对工程沿线的4个街镇、14个社区以及89基塔位进行了逐一现场摸排,根据每一基杆塔的实际情况拟定政策处理方案,“一基一方案”确保工程快速推进。南京公司还梳理了待解决的7大类35小类问题,充分发挥市、区两级公司优势,分工明确,形成了特高压线路建设的南京模式。

餘文明健康 有你有我
紫金奖公益传播

让垃圾分类 信号满格



可回收物

纸类、金属、塑料等



厨余垃圾

剩饭剩菜、废弃食物等



其他垃圾

瓜果壳、灰土等



有害垃圾

电池、灯管、日用化学品等